

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов. Each column shows weather icons and temperature forecasts.

Политики стучат по дереву

Как экология стала инструментом давления на правительства разных стран

Станислав МИЩЕНКО

В предстоящее воскресенье сотни тысяч россиян отметят День работников леса. Сегодня к «лёгким планетам» привлекают всеобщее внимание: уже никто не сомневается в том, что они играют большую роль в формировании климата на Земле.

Лес идёт в горы

Евгений Петрович, это правда, что массовая вырубка лесов в разных частях планеты стала одной из причин изменения климата?
Лес имеет важную климатообразующую роль, но не основную. Основную всё же играет океан.

А если засадить всю Землю лесами, глобальное потепление исчезнет?

Лес — это один из факторов данного процесса. ООН не раз высказывалась о том, что главный фактор глобального потепления всё же человек. Хотя в научной среде на этот счёт есть разные мнения.



Евгений Платонов считает, что тема лесов сегодня политизирована

Как такое возможно?

Повышение средней температуры Земли приводит к активному росту деревьев. Мои коллеги, которые работают в университете более полувека, отметили такую тенденцию: там, где вдоволь Уральского хребта в 1960-х годах были альпийские луга или участки тундры, сегодня всё заросло лесом.

Ресурсы на восстановление

Лесные пожары тоже не изменяют климат?
Природные возгорания несут разный эффект выброса углекислого газа, уничтожая депонированный (имеющийся в химическом составе...)



Тридцать лет назад пейзажи вокруг Карабаша напоминали пустыню, но теперь лысые горы обрастают деревьями

ДОСЬЕ «ОГ»

Евгений ПЛАТОНОВ родился 16 августа 1960 года в посёлке Исенгулово Башкирской АССР. В 1975 году окончил школу и решил пойти по стопам своего отца, заступившего на работу в РФРСР Петра Платонова...

собой декорации к фильму о постапокалипсисе. Вокруг заводов одиноко ходили люди, а вдоль дороги тянулись лысые горы. С тех пор прошло 30 лет — и сейчас Карабаш не узнать. Я проезжал мимо него год назад и могу сказать, что человек может как нарушить свою среду обитания, так и восстановить её.

Но ведь и они не бесконечны?

Я не думаю, что вымирание человечества произойдёт из-за глобальной экологической катастрофы. Это сейчас на Западе говорят об экологии, но в 70-е годы река Рейн была сточной канавой Европы, а Альпы утопали в мусоре.

Экология вне политики?

Вы упоминали Европу. Сейчас там вошли в обиход такие слова, как «углеродный след» и «декарбонизация». Что это такое?
Углеродный или карбоновый след — это совокупность выбросов парниковых газов, производимых страной, предприятиями внутри неё и её гражданами.

В среднем каждый человек за свою жизнь потребляет примерно шесть тонн углерода. Любое предприятие, в зависимости от того, чем оно занимается, тоже должно считать свой углеродный след: если завод при производстве выделяет больше углекислого газа, чем положено в норме, он должен восстановить этот баланс за счёт природоохранной деятельности или заплатить так называемый углеродный налог.

Почему вы так считаете?

Ещё Владимир Ленин говорил, что политика — это концентрированное выражение экономики. Методика оценки углеродного следа, принятая Европейским союзом, абсолютно не учитывает того факта, что на территории России есть леса, хотя наша тайга тянется от Скандинавии до США. А это почти 20 процентов от всего объёма

лесов в мире. При этом ЕС в 2023-2025 годах введёт так называемый углеродный налог на основные выбросы парниковых газов для импортируемых природных ресурсов — нефти, газа, металлов, удобрений, строительных материалов и электроэнергии. В первую очередь от них пострадают отечественные производители.

На Урале тоже есть свой карбоновый полигон?

Да, он так и называется — «Урал-Карбон». Цель его работы — исследовать углеродный баланс и представить свою методику подсчёта карбонового следа. Полигон создан Уральским федеральным университетом и министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области совместно с УЛГТУ. Одна его часть находится на Северке, на территории учебного опытного лесхоза УЛГТУ, другая — в Коуровке.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых Функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

В приоритете у мэра Верхней Салды пешеходы, а не автомобилисты

Галина СОКОЛОВА

Есть в Верхней Салде традиции: встречать Новый год с новым мэром. Не каждый раз такое случается, но зачастую. В конце декабря 2020 года главой городского округа был избран Константин Носков.

фактического состояния несущих конструкций и фундаментов 84 жилых домов, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации.
Сколько средств было выделено, чтобы помочь людям?
15 млн рублей составили компенсации за утрату имущества, ещё 5 млн — за потерю урожая.



Глава Верхнесалдинского ГО Константин Носков (в центре) вместе с областным министром общественной безопасности Александром Кудрявцевым (справа) обсудили с фермером Олегом Петуховым последствия подтопления

Константин НОСКОВ родился в 1975 году в Верхней Салде. Здесь же окончил школу №14 и авиатехникум. После службы в армии устроился на завод «ВСМПО-Ависма».

шее образование в 2001 году, сделал производственную карьеру. С предприятия ушёл с должности начальника плавильно-литейного цеха. Женат, имеет четверых детей.

ремонт социальных объектов — Зала борьбы, ДК имени Агаркова, кинотеатра «Кедр». Новую жизнь обрели парки Базанова и Гагарина.

— Давайте продолжим список хороших новостей. Теперь уже от мэрии.
Наши одинадцатиклассники показали высокие результаты на ЕГЭ. Двое ребят получили 100 баллов по информатике и один — по географии.

В июле на выставке «ИННОПРОМ» было подписано трёхстороннее соглашение между областным правительством, нашим муниципалитетом и руководством «ВСМПО-Ависма».

— Что планируете на ближайшее будущее?
Подход фундаментальный, в его основе — то, что сделало комфортным жизнь людей. Это тепло: обновление сетей коммунальной сферы; медицина: реконструкция ЦГБ, доступность медицинской помощи; безопасность: реализация программы «Безопасный город».

В день города произошло ещё одно радостное и важное для нас событие. В ЖК «Солнечный»...

— Что оказалось для вас самым трудным в новой должности?
Публичность. К ней ещё только привыкаю. Например, мне легче выехать на место событий и прийти к решению, чем появиться там в обществе представителя прессы.

Из Екатеринбурга возобновились рейсы в Шарм-эль-Шейх

Вечером 16 сентября из аэропорта Кольцово вылетел первый за шесть лет самолёт в Шарм-эль-Шейх.

Как сообщили в пресс-службе Кольцова, египетская авиакомпания Air Cairo отправит к побережью Красного моря 174 человека. В дальнейшем самолёты этого перевозчика будут вылетать в Шарм-эль-Шейх по четвергам в 22.30.

Ирина ПОРОЗОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

31 октября 2021 года в 12:00 НКА Мари г. Екатеринбурга проводит совместное расширенное собрание марицев Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, пр. Ленина, д. 60а (Автомобильный техникум, 5-й этаж).

- Повестка дня:
1. Отчёт руководителей местных НКА о проделанной работе за прошедший период.
2. Утверждение плана работы НКА на следующий год.
3. Отчёт члена консультативного совета по делам национальностей о марицевах Свердловской области Иликбаева И.Н. о проделанной работе за время его членства в консультативном совете.
4. Утверждение кандидата в консультативный совет по делам национальностей при губернаторе Свердловской области на ближайшие 4 года.
5. О проведении ежегодного праздника «Ага пайрем».
6. Разное.

Персональные приглашения на данное мероприятие будут отправлены министру образования и молодежной политики Свердловской области Биктуганову Ю.И., директору департамента внутренней политики Третьякову А.В., депутату законодательного собрания Свердловской области Абзалову А.Ф., члену консультативного совета по делам национальностей при губернаторе Свердловской области от марицев Свердловской области Иликбаеву И.Н., а также руководителям НКА Мари Красноуральского и Артинского районов. Приглашаем активистов и неравнодушных мари Красноуральского, Ачитского, Артинского районов и г. Екатеринбурга.

Уведомление об одностороннем отказе от договора

В соответствии со ст. 157.2 Жилищного кодекса РФ ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» уведомляет об одностороннем отказе от исполнения договора теплоснабжения и поставки горячей воды №16-07/59 от 01.07.2015 г., заключённого с ЖК №36 (ИНН 6660088669), в части снабжения коммунальными ресурсами в целях предоставления коммунальных услуг отопления и горячей водоснабжения, в связи с наличием признанной задолженности, подтверждённой решением Арбитражного суда Свердловской области от 28 июля 2021 года по делу №А60-20617/2021.

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru; Газетные полосы: region@oblgazeta.ru; «Общество» — society@oblgazeta.ru.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67; Бюлетень — 375-91-48; Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О защите массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Тираж Полная версия: 1 683; Расширенная социальная версия: 8 086; Всего — 9 769.

Table with circulation data: Тираж за месяц (август 2021 года), экз/млрд — 492.602; Недельный тираж (7-11 сентября) — 120.957; В том числе: полная версия — 8.415; расширенная социальная версия — 43.246; социальная версия — 69.296.